



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
 ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ
 ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ

Αριθμός Απόφασης 124

4^η Συνεδρίαση
Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων
της 15^{ης} Φεβρουαρίου 2023

Στην Πάτρα σήμερα την **15^η Φεβρουαρίου 2023**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **15.30**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με **αριθμό 2/10-2-2023**, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, στο **κτίριο Λαδόπουλου**, για την εξέταση των (40) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και συμμετείχαν δια ζώσης και μέσω τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με το άρθρο 78 του Ν. 4954/2022 (ΦΕΚ 136/9-7-2022 τεύχος Α'), τα παρακάτω Μέλη του Σώματος:

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Γιαννιτσοπούλου Ιουλία- Γραμματέυουσα, 3) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 4) Ασπράγκαθος Νικόλαος – Αντ/ρχος, 5) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 6) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 7) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 8) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 9) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 10) Ασπρούλια Σοφία, 11) Κουρή Ήρα- Ειρήνη, 12) Μαγιάκης Γεώργιος, 13) Μοδές Αθανάσιος, 14) Νιάρου Μαρία, 15) Παπανικήτας Ανδρέας, 16) Πελεκούδας Δημήτριος, 17) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 18) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 19) Βορίσης Διονύσιος, 20) Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, 21) Λάμπρου Ιωάννης, 22) Μοίραλης Νικόλαος, 23) Νικολόπουλος Νικόλαος, 24) Ντρίνιας Θεόδωρος, 25) Πατούχας Χρήστος, 26) Ρώρος Γεώργιος, 27) Τζανάκος Νικόλαος, 28) Τσιμπούκης Ιωάννης, 29) Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και 30) Ψωμάς Πέτρος.

Οι κ.κ. Δούρος Αθανάσιος, Καυκάς Γεώργιος, Κουνάβης Αντώνιος, Μπακαλάρης Χρήστος, Πολίτης Σπυρίδων, Σιαδήμας Βασίλειος, Φιλοπούλου Μαρία και Νικολάου Ανδρέας- Γραμματέας, δεν ήρθαν στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκαν, **χρή δε Γραμματέουσας** ανέλαβε η κα Γιαννιτσοπούλου Ιουλία.

Οι κ.κ. Σολωμού Αικατερίνη- Αντιπρόεδρος, Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, Γκέστα Ειρήνη, Συροκώστα- Σταθοπούλου Ιουλία, Τουλγαρίδης Θεόδωρος, Δημακόπουλος Φώτιος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Ξυλιάς Θεόδωρος, Σβόλης Κωνσταντίνος, Στανίτσας Χαράλαμπος και Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, δεν ήρθαν από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά κατά τη διάρκεια αυτής.

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος Πατρέων.

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....
 (Διευκρινίζεται ότι ήδη ήρθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Γκέστα Ειρήνη, Ξυλιάς Θεόδωρος, Σβόλης Κωνσταντίνος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, Στανίτσας Χαράλαμπος, Τουλγαρίδης Θεόδωρος, Σολωμού Αικατερίνη, Δημακόπουλος Φώτιος, Κορδάς Χρήστος, Συροκώστα- Σταθοπούλου Ιουλία και Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, ενώ έφυγαν οι κ.κ. Πατούχας Χρήστος και Κουρή Ήρα- Ειρήνη).

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 2 θέμα της ημερησίας διατάξεως **«Αίτημα 18 Δημοτικών Συμβούλων της Αντιπολίτευσης για συζήτηση του θέματος**

που αφορά στο «Τοπικό Σχέδιο Δράσης Δήμου Πατρέων, για την κοινωνική ένταξη, την ισότητα και τη συμμετοχή των Ρομά» σχετική η αριθ. 9927/6-2-2023 αίτηση 18 δημοτικών συμβούλων της Αντιπολίτευσης), (εισηγητής: Εκ των υπογραφόντων την αίτηση Δημοτικών Συμβούλων της Αντιπολίτευσης, ο κ. Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέον από τη δημοτική παράταξη «Πρωτεύουσα Ξανά»).

Το Σώμα, κατά τη συζήτηση του θέματος, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον εισηγητή από την δημοτική παράταξη «Πρωτεύουσα Ξανά» κ. Τριανταφυλλόπουλο Ναπολέοντα, τον κ. Δήμαρχο, τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους και όλες τις προτάσεις επί του θέματος που κατετέθησαν.

Διευκρινίζεται ότι κατά τη συζήτηση του θέματος αποχώρησαν από τη συνεδρίαση οι κ.κ. Νικολόπουλος Νικόλαος, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Δημακόπουλος Φώτιος, Ψωμάς Πέτρος, Τσιμούκης Ιωάννης, Σβόλης Κωνσταντίνος, ενώ επανήλθε η κα Κουρή Ήρα.

Κατόπιν των ανωτέρω και της αναλυτικής συζήτησης που πραγματοποιήθηκε, **το Σώμα:**

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:

1. Να διεκδικήσουμε την ουσιαστική παρέμβαση της Κυβέρνησης, ώστε με ευθύνη του κράτους να ξεκινήσει άμεσα ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα κοινωνικής ένταξης των Ρομά, που θα εξασφαλίζει τις βασικές προϋποθέσεις για την αποφασιστική ένταξή τους στην εργασία, την εξασφάλιση στέγης και όρων ζωής που θα ανταποκρίνονται στις δυνατότητες της εποχής, την ισότιμη συμμετοχή στην εκπαιδευτική διαδικασία. Διεκδικούμε την ενίσχυση του Δήμου – Κοινωνικού Οργανισμού με μόνιμο προσωπικό και εξασφαλισμένη χρηματοδότηση, για να φέρει σε πέρας την αποστολή του.
2. Η Κυβέρνηση με τους κρατικούς φορείς να πάρουν μέτρα μη επέκτασης των υφιστάμενων οικισμών.
3. Να εφαρμοσθεί το Τοπικό Σχέδιο Δράσης 2021-2030 για την κοινωνική ένταξη, την ισότητα και τη συμμετοχή των Ρομά, που είναι στη σωστή κατεύθυνση.
4. Τη μεταστέγαση των διαβιούντων και δικαιουμένων του καταυλισμού Ριγανόκαμπου, αξιοποιώντας άμεσα την κείμενη νομοθεσία και τα σχετικά προγράμματα της Πολιτείας για το σκοπό αυτό.
5. Τη συνέχιση και ενίσχυση της λειτουργίας του Κέντρου Κοινότητας και Παραρτήματος Ρομά, για την απρόσκοπτη παροχή όλων των προβλεπόμενων από το Σχέδιο Δράσης Υπηρεσιών (π.χ. υγιεινής).

Ο Πρόεδρος

Παναγιώτης Μελάς